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Amtliche Bekanntmachungen

Ankündigung 55. Ratssitzung  
des Stadtrates Wildenfels

Die 55. Beratung des Stadtrates Wildenfels findet am Donners-
tag, dem 23. Mai 2019 statt.
Ort, Beginn und die Tagesordnung entnehmen Sie bitte der 
Einladung, die ab 15. Mai 2019 in den Schaukästen am Rat-
haus Wildenfels, gegenüber dem ehemaligen Gemeindeamt 
OT Härtensdorf, am ehemaligen Gemeindeamt OT Wiesen-
burg und an den Anschlagtafeln in Höhe Dorfstraße 7, OT 
Wiesen und Höhe Wildenfelser Straße 13, OT Schönau sowie 
auf der Homepage der Stadt Wildenfels www.wildenfels.de 
bekannt gemacht wird.

Tino Kögler
Bürgermeister

54. Sitzung des Stadtrates Wildenfels  
am 18. April 2019

Am Donnerstag, dem 18. April 2019, fand im Vereinshaus Här-
tensdorf die 54. Ratssitzung des Stadtrates Wildenfels statt. In 
der öffentlichen Beratung wurden folgende Themen behan-
delt, Beschlüsse gefasst und hiermit bekannt gemacht.
Informationen des Bürgermeisters
Innerhalb dieses Tagesordnungspunktes informiert Bürger-
meister Herr Kögler im Wesentlichen über folgende Sachver-
halte:
• Breitbandausbau in Wildenfels durch die Deutsche  

Telekom:
Die Übergabe schnelles Internet erfolgte am 15.04.2019.
Herr Kögler dankt den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 
der Deutschen Telekom, den Planern und bauausführen-
den Spezialfirmen für die professionelle Umsetzung des 
Breitbandausbaus.

• Frühjahrsputz im gesamten Stadtgebiet Wildenfels am 
13.04.2019 von 9 bis 12 Uhr:
Auch in diesem Jahr haben nicht nur am 13.04.2019, son-
dern auch in den Wochen davor bzw. danach viele fleißige 
Helfer zu einem sauberen Erscheinungsbild unserer Stadt 
beigetragen. Die Aufräumungsarbeiten im Gewerbege-
biet in Härtensdorf waren eine absolute Herausforderung. 
In diesem Bereich wurden, bedingt durch parkende Last-
kraftwagen am Autohof, Unmengen an Müll und Unrat 
beseitigt.
Bürgermeister Herr Kögler bedankt sich recht herzlich bei 
allen Mitstreitern.

• Umgestaltung des Rathausgrundstückes:
Auf dem städtischen Grundstück am Rathaus wurden An-
fang des Jahres Bäume entfernt, die durch den zum Teil 
nassen, schweren Schnee umzukippen drohten.
Gemeinsam mit der Grundschule Wildenfels wird nun an 
dieser Stelle das Projekt „Eine Zukunft für unsere Kinder – 
bienen- und insektenfreundliche Wiese“ umgesetzt mit der 
Ansaat von Wild- und Kräuterarten, einem Insektenhotel 
und der Neupflanzung einer Rotbuche.

Bürgerfragestunde
Innerhalb dieses Tagesordnungspunktes werden folgendes 
Anliegen behandelt:
• Schließung der Sparkassenfiliale in Wildenfels 2020:

Eine Wildenfelser Bürgerin fragt an, ob die Möglichkeit 
besteht, dass die Stadtverwaltung verhindern kann, dass 
die zentral gelegene Wildenfelser Filiale nicht geschlossen 
wird oder dass wenigstens ein Geldautomat bzw. Konto-
auszugsdrucker für die Sparkassenkunden bestehen bleibt.
Sie betont, dass sie nicht nur für sich selbst spricht, sondern 
auch für viele ältere Kontoinhaber.
Bürgermeister Herr Kögler erklärt, dass er diesbezüglich 
bereits ein Schreiben Anfang November 2017 an den Vor-
sitzenden des Vorstandes der Sparkasse Zwickau Herrn 
Angermann und dessen Stellvertreter Herrn Salzgruber 
gesendet hat. Es gab daraufhin ein persönliches Gespräch 
mit der Bitte, die Entscheidung der Sparkasse nochmals zu 
überdenken.

• Projekt „Spielplatz“:
Ein Mitglied des Wildenfelser Jugendbeirates erkundigt 
sich nach dem Planungsstand „Spielplatz“ in Wildenfels.
Bürgermeister Herr Kögler erläutert, dass das Projekt nach 
wie vor aktuell ist. Da die Stadt bei der Umsetzung jedoch 
auf eine Förderung angewiesen ist, wurden im Januar 2019 
in der Landesdirektion Sachsen entsprechende Unterlagen 
eingereicht. Eine Vor-Ort-Begehung wird im Monat Mai 
stattfinden.

• Hobbyausstellung am 06. und 07.04.2019:
Auch in diesem Jahr fand die Handarbeitswerkstatt in der 
Landgaststätte Wiesenburg statt. Es waren wieder zahlrei-
che Besucher zu verzeichnen.
Herr Fischer, Inhaber der Gaststätte, dankt allen Mitwirken-
den und Helfern.

Beschlüsse
Beschluss Nr. 331/54/2019
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt aus der pauschalen Zu-
weisung in Höhe von 70.000,00 Euro zur Stärkung des länd- 
lichen Raumes im Freistaat Sachsen für das Ausgleichsjahr 
2019 weitere beantragte Projekte:
a) Förderung Treffen der Wildenfelser Rosenfreunde mit den 

Pfälzer Rosenfreunden bis zu einer Summe von 750,00 €
b) Reparatur und Werterhaltung der Mehrzweckhalle Wil-

denfels bis zu einer Summe von 10.000,00 €
c) Kosten für den Frühjahrsputz 2019 zur Verschönerung al-

ler Ortsteile bis zu einer Summe von 3.000,00 €
Die Finanzmittel stammen aus dem Etat des Freistaates Sach-
sen und werden durch die Mitglieder des Landtages zur Ver-
fügung gestellt.
Abstimmungsergebnis: 12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 332/54/2019
Der Stadtrat der Stadt Wildenfels beschließt, dass jedes Mit-
glied eines Wahlorgans zu den Kommunalwahlen und der 
Europawahl am 26.05.2019 ein Erfrischungsgeld in Höhe von 
50,00 Euro für die ehrenamtliche Tätigkeit in Wildenfels erhält.
Abstimmungsergebnis:12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 333/54/2019
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt, das Büro „Architektur 
Concept Pfaffhausen + Staudte GbR“ Scheringerstraße 1 - 3, 
08056 Zwickau mit der Erarbeitung des Bebauungsplanent-
wurfs nach § 13b BauGB Wohnbaustandort „Glück Auf“ in Här-
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tensdorf, Teilfläche des Flurstücks Nr. 248e, gemäß § 2 Abs.1 
BauGB zu beauftragen.
Abstimmungsergebnis:12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
0 Stimmenthaltungen

Beschluss Nr. 334/54/2019
Der Stadtrat von Wildenfels beschließt, die Erarbeitung eines 
Flächennutzungsplanes für das gesamte Gemeindegebiet der 
Stadt Wildenfels an das Planungsbüro „N1 Ingenieurgesell-
schaft mbH“, Industriestraße 1, 08280 Aue zu vergeben.
Die vorläufige Honorarsumme beträgt 165.337,24 € brutto.
Abstimmungsergebnis:12 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 
0 Stimmenthaltungen

Tino Kögler
Bürgermeister

Das Hauptamt informiert
Aktuell schreibt die Stadt Wildenfels eine Teilzeitstelle im 
Bereich Schulsekretariat und eine Vollzeitstelle im Bereich 
Sekretariat Bürgermeister aus.
Näheres erfahren Sie unter www.wildenfels.de Öffentliche 
Ausschreibung.
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1. Jeder kann bis spätestens zwei Wochen nach Ablauf der 

Auslegungsfrist, das ist bis zum 4. Juli 2019, bei der Lan-
desdirektion Sachsen, 09105 Chemnitz, schriftlich, bei 
der Landesdirektion Sachsen, Dienststelle Chemnitz, Alt-
chemnitzer Straße 41, 09120 Chemnitz oder bei der Stadt 
Hartenstein, Marktplatz 9, 08118 Hartenstein oder bei der 
Stadt Wildenfels, Poststraße 26, 08134 Wildenfels Einwen-
dungen gegen den Plan schriftlich oder zur Niederschrift 
erheben bzw. sich äußern. Die Einwendung muss den gel-
tend gemachten Belang und das Maß seiner Beeinträchti-
gung erkennen lassen.
Nach Ablauf dieser Frist sind alle Einwendungen ausge-
schlossen, die nicht auf privatrechtlichen Titeln beruhen 
(§ 39 Abs. 3 Satz 2 Sächsisches Straßengesetz - SächsStrG 
- in Verbindung mit § 73 Abs. 4 Satz 3 Verwaltungsver-
fahrensgesetz -VwVfG-). Einwendungen und Stellung-
nahmen der Vereinigungen sind nach Ablauf dieser Frist 
ebenfalls ausgeschlossen (§ 39 Abs. 3 Satz 2 SächsStrG in 
Verbindung mit § 73 Abs. 4 Satz 5 VwVfG).
Bei Einwendungen bzw. Äußerungen, die von mehr als 
50 Personen auf Unterschriftslisten unterzeichnet oder 
in Form vervielfältigter gleichlautender Texte eingereicht 
werden (gleichförmige Eingaben), ist auf jeder mit einer 
Unterschrift versehenen Seite ein Unterzeichner mit Na-
men, Beruf und Anschrift als Vertreter der übrigen Unter-
zeichner zu bezeichnen. Anderenfalls können diese Ein-
wendungen bzw. Äußerungen unberücksichtigt bleiben 
(§ 17 Abs. 2 VwVfG).
Es wird darauf hingewiesen, dass keine Eingangsbestäti-
gung erfolgt.

2. Vereinigungen, die aufgrund einer Anerkennung nach an-
deren Rechtsvorschriften befugt sind, Rechtsbehelfe nach 
der Verwaltungsgerichtsordnung gegen den Planfeststel-
lungsbeschluss einzulegen, werden hiermit entsprechend 
von der Auslegung des vollständigen Plans benachrichtigt. 
Sie können innerhalb der in Nr. 1 genannten Frist Stellung-
nahmen zu dem Plan abgeben bzw. sich äußern.

3. Die Anhörungsbehörde kann auf eine Erörterung der 
rechtzeitig erhobenen Stellungnahmen und Einwendun-
gen verzichten (§ 39 Abs. 4 SächsStrG)).
Findet ein Erörterungstermin statt, wird er ortsüblich be-
kannt gemacht werden.
Ferner werden diejenigen, die rechtzeitig Einwendungen 
erhoben oder Stellungnahmen abgegeben haben, von 
dem Termin gesondert benachrichtigt. Bei gleichförmigen 
Einwendungen gilt diese Regelung für den Vertreter (§ 17 
VwVfG in Verbindung mit § 1 Satz 1 des Gesetzes zur Rege-
lung des Verwaltungsverfahrens- und des Verwaltungszu-
stellungsrechts für den Freistaat Sachsen (SächsVwVfZG)).
Sind mehr als 50 Benachrichtigungen vorzunehmen, so 
können sie durch öffentliche Bekanntmachung ersetzt 
werden.
Die Vertretung durch einen Bevollmächtigten ist mög-
lich. Die Bevollmächtigung ist durch eine schriftliche Voll-
macht nachzuweisen, die zu den Akten der Anhörungs-
behörde zu geben ist. Bei Ausbleiben eines Beteiligten in 
dem Erörterungstermin kann auch ohne ihn verhandelt 
werden. Das Anhörungsverfahren ist mit Abschluss des 
Erörterungstermins beendet.
Der Erörterungstermin ist nicht öffentlich.

4. Durch Einsichtnahme in die Planunterlagen, Erhebung 
von Einwendungen oder Abgabe von Stellungnahmen, 
Teilnahme am Erörterungstermin oder Vertreterbestel-
lung entstehende Kosten werden nicht erstattet.

Bekanntmachung
Planfeststellung für das Bauvorhaben 

„S 283 Ausbau östlich Wildenfels“
Gz.:C32-0522/942

vom 17. Mai 2019

Das Landesamt für Straßenbau und Verkehr, Niederlassung 
Plauen hat für das o. g. Bauvorhaben die Durchführung des 
Planfeststellungsverfahrens gemäß § 39 Sächsisches Straßen-
gesetz (SächsStrG) i. V. m. § 1 Abs. 1 S. 1 des Verwaltungsver-
fahrensgesetzes für den Freistaat Sachsen (SächsVwVfG) und 
§§ 72 bis 77 des Verwaltungsverfahrensgesetzes (VwVfG) be-
antragt.
Die Baumaßnahme hat die Optimierung des Trassenverlaufs 
der S 283 hinsichtlich der Verbesserung der Sichtverhältnisse 
und Erhöhung der Verkehrssicherheit zum Ziel. 
Sie bewegt sich dabei im Bereich des vorhandenen Trassen-
verlaufs und führt dabei durch kein naturschutzfachliches 
Schutzgebiet.
Für das Vorhaben besteht keine Verpflichtung zur Durch-
führung einer Umweltverträglichkeitsprüfung gem. § 5 des 
Gesetzes über die Umweltverträglichkeitsprüfung (UVPG) 
in Verbindung mit § 3 Abs. 1 Nr. 2 des Gesetzes über die 
Umweltverträglichkeitsprüfung im Freistaat Sachsen (Säch-
sUVPG). 
Für das Bauvorhaben einschließlich der landschaftspflegeri-
schen Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen werden Grundstü-
cke in den Gemarkungen Wildenfels, Niederzschocken, Mül-
sen St. Niclas beansprucht.
Der Plan (Zeichnungen und Erläuterungen) liegt in der Zeit

vom 21. Mai 2019 bis 20. Juni 2019
in der Stadtverwaltung Hartenstein, Zimmer Nr. 106 (Sekre-
tariat), Marktplatz 9 in 08118 Hartenstein während der Dienst-
stunden
Montag 8:00 Uhr – 12:00 Uhr und 13:00 Uhr – 16:00 Uhr
Dienstag 8:00 Uhr – 12:00 Uhr und 13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 8:00 Uhr – 12:00 Uhr und 13:00 Uhr – 16:00 Uhr
Freitag 8:00 Uhr – 12:00 Uhr
in der Stadtverwaltung Wildenfels, Beratungsraum – UG 
rechts, Poststraße 26 in 08134 Wildenfels während der Dienst-
stunden
Montag   9:00 Uhr – 12:00 Uhr
Dienstag   9:00 Uhr – 12:00 Uhr und 

13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag   9:00 Uhr – 12:00 Uhr und 

13:00 Uhr – 17:00 Uhr
Freitag   9:00 Uhr – 12:00 Uhr
zur allgemeinen Einsichtnahme aus.
Die Bekanntmachung ist einschließlich der auszulegenden 
Planunterlagen während des oben genannten Zeitraums 
auch auf der Internetseite der Landesdirektion Sachsen unter 
https://www.lds.sachsen.de/bekanntmachung unter der Rub-
rik Infrastruktur einsehbar. Maßgeblich ist der Inhalt der aus-
gelegten Unterlagen (§ 27a Abs. 1 Satz 4 VwVfG).
Darüber hinaus sind die entscheidungserheblichen Unterla-
gen gemäß den Bestimmungen des sächsischen Umweltin-
formationsgesetzes vom 1. Juni 2006 (SächsGVBl. S. 146), das 
zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 26. Oktober 2016 
(SächsGVBl. S. 507) geändert worden ist, in der Landes-
direktion Sachsen, Referat 32 C, Altchemnitzer Straße 41,  
09120 Chemnitz, zugänglich.
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unzählige Anzahl an Kunststoffbeuteln mit körperausschei-
denden Inhalten in den Gebüschen rund um den Autohof ge-
funden. Ebenso lagen dort sehr viele Kunststoffflaschen mit 
Inhalt gefüllt, welcher nicht Apfelsaft vermuten ließ. Für uns 
als Stadtverwaltung ist dies ein kaum mehr hinnehmbarer 
Zustand. Wie wir diesen Missstand zukünftig verhindern bzw. 
eindämmen können, wissen wir noch nicht.

Nochmals vielen herzlichen Dank an alle diejenigen, die an die-
sem doch recht kühlen Samstag mitgeholfen und in Gemeinsam-
keit erheblich dazu beigetragen haben, das Ortsbild der Stadt 
Wildenfels mit seinen Ortsteilen in ein schönes Licht zu rücken.
Vielen Dank.

Ihr Bürgermeister

Tino Kögler

5. Entschädigungsansprüche, soweit über sie nicht in der 
Planfeststellung dem Grunde nach zu entscheiden ist, 
werden nicht in dem Erörterungstermin, sondern in ei-
nem gesonderten Entschädigungsverfahren behandelt.

6. Über die Äußerungen, Einwendungen und Stellung-
nahmen wird nach Abschluss des Anhörungsverfahrens 
durch die Planfeststellungsbehörde (Landesdirektion 
Sachsen) entschieden. Die Zustellung der Entscheidung 
(Planfeststellungsbeschluss) an die Einwender und dieje-
nigen, die eine Stellungnahme abgegeben oder sich ge-
äußert haben, kann durch öffentliche Bekanntmachung 
ersetzt werden, wenn mehr als 50 Zustellungen vorzu-
nehmen sind.

7. Vom Beginn der Auslegung des Planes treten die Anbau-
beschränkungen nach § 24 SächsStrG und die Verände-
rungssperre nach § 40 SächsStrG in Kraft. Darüber hinaus 
steht ab diesem Zeitpunkt dem Träger der Straßenbaulast 
ein Vorkaufsrecht an den vom Plan betroffenen Flächen 
zu (§ 40 Abs. 1 Satz 3 SächsStrG).

Bei der Abgabe von Stellungnahmen und Äußerungen oder 
der Erhebung von Einwendungen seitens der Beteiligten wer-
den zum Zwecke der Durchführung dieses Planfeststellungs-
verfahrens Daten erhoben. Diese Daten werden von der Lan-
desdirektion Sachsen in Erfüllung ihrer Aufgaben gemäß den 
geltenden Bestimmungen zum Datenschutz verarbeitet. Die 
entsprechenden datenschutzrechtlichen Informationen nach 
Art. 13 Abs. 1 und 2 sowie Art. 14 Abs. 1 und 2 Datenschutz-
Grundverordnung (DSGVO) sind unter 
https://www.lds.sachsen.de/ Datenschutz einsehbar.

Wildenfels, den 17. Mai 2019

Tino Kögler
Bürgermeister

Arbeitseinsatz  
am Samstag, dem 13. April 2019  

in der Stadt Wildenfels
Liebe Bürgerinnen und Bürger,
liebe Besucher der Stadt Wildenfels,
ich möchte die Gelegenheit nutzen und mich bei den vielen 
Helfern bedanken, welche dem Aufruf der Stadtverwaltung 
zum Frühjahrsputz gefolgt sind, um am Samstagvormittag 
ihre Stadt mit Ortsteilen zu verschönern. Im Einzelnen möch-
te ich nicht jeden aufzählen, da viele Vereine in der vor- und 
nachterminlichen Zeit ihre Arbeiten begonnen haben bzw. 
weiterführen. Solche Arbeitseinsätze zeigen, dass die Sauber-
keit in den Ortsteilen stets wieder hergestellt werden sollte.
Persönlich würde ich mir wünschen, dass vor allem die, wel-
che über das Jahr mit Kritik nicht sparen, dann doch den Weg 
finden und sich an einem solchen Tag für 3 Stunden in das Ge-
meinwohl mit einbringen.
Mein besonderer Dank gilt all denjenigen, die sich in diesem 
Jahr dem Gewerbegebiet Härtensdorf angenommen haben. 
Persönlich glaube ich, dass es eine große Herausforderung 
für alle Beteiligten war. Offensichtlich konnte man beobach-
ten, dass der Müll von Monat zu Monat an dieser Stelle im-
mer mehr zunahm. Den Aufräumenden bot sich ein weit 
schlimmeres Bild, wenn es dann ins Detail ging. Es wurde eine 



Seite 8Wildenfelser Anzeiger
schauen oder mit dem Geflügelverein fachsimpeln. Außer-
dem gibt es Kuchen nach alten Rezepten von der Bäckerei Glä-
ser und der Feuerwehrverein Schönau sorgt für Verpflegung.
Die Jugendabteilung des Geflügelvereins hat sich für diesen 
Mühlentag viel vorgenommen. Sie werden einen Teil ihrer 
Zuchterfolge ausstellen und über ihr schönes Hobby berichten.
Beide Mühlen sind heute technische Denkmäler und werden 
von Familie Bolte und Familie Grenz bewohnt. Es sind einmali-
ge Wohnhäuser, mit einem ganz besonderen Flair. Schon viele 
Jahre sind sie beim Deutschen Mühlentag dabei. Gemeinsam 
mit den örtlichen Vereinen zeigen sie an diesem Tag, dass die 
Kultur auf dem Lande nicht „tot“ ist und durch persönliches 
Engagement ganz viel möglich ist.

Glück zu!

Bitte beachten Sie, dass die Parkmöglichkeiten an den Mühlen 
sehr begrenzt sind. Nehmen sie bitte einen kleinen Fußweg in 
Kauf. Historische Zweiräder haben an der Niederen Mühle freie 
Zufahrt.

400 Jahre Teichmühle Wildenfels
Anlässlich des 400-jährigen Bestehens der Teichmühle Wilden-
fels freuen wir uns auch dieses Jahr, Sie am 10.06.2019 zum  
26. Deutschen Mühlentag herzlich willkommen zu heißen.

In unserer Mühle können von 10 bis 16 Uhr Mahlwerke ver-
schiedener Generationen besichtigt werden.

Im Außenbereich erwarten 
Sie gemütliche und schatti-
ge Sitzmöglichkeiten. Der 
Grill wird glühen, das Bier 
kalt sein und auch der Ku-
chenbasar wird wieder eini-
ge Leckereien für Sie bereit-
halten.
Außerdem können Sie 
Kunst und Handwerk sowie 
kleine Ausstellungen be-
staunen.
Wir freuen uns über Ihren 
Besuch und wünschen uns 
allen einen schönen Müh-
lentag.

Auf diesem Wege möchten wir uns auch bei unseren Helfe-
rinnen und Helfern, die uns schon seit vielen Jahren tatkräftig 
unterstützen, bedanken.

Die Teichmühle

Sonstige Bekanntmachungen

Pfingstmontag – 10. Juni 2019 – 
ist Deutscher Mühlentag

Vereine und Handwerken bestreiten den 26. Deutschen 
Mühlentag in Wildenfels und Schönau.
Niedere Mühle Schönau und Teichmühle Wildenfels öff-
nen ihre Türen.
Am 10. Juni haben Interessierte ab 10.00 die seltene Gele-
genheit, die Teichmühle und die Niedere Schönauer Müh-
le zu besichtigen. Einmal im Jahr, am Pfingstmontag, öff-
nen diese ihre Türen. In diesem Jahr zum 26. Mal.

Wer eine funktionstüchtige Mühle erleben und sich fachkun-
dig durch die Technik führen lassen möchte, ist in der 1619 er-
bauten Teichmühle richtig. Die heutigen Eigentümer, Familie 
Bolte, bieten Führungen und Imbiss an. Besonders gemütlich 
sitzt es sich um den kleinen Mühlenteich im Garten bei einem 
kühlen Bier.
An der Niederen Mühle Schönau kommen Technikfreunde an-
derer Art auf ihre Kosten. Sie ist vor allem Treffpunkt für Freun-
de historischer Radios, Geflügelfreunde und Interessierte an 
altem Handwerk. Die 1594 erstmals urkundlich erwähnte 
altdeutsche Mühle ist die älteste Mühle des Ortes und beher-
bergt eine der umfangreichsten Sammlung von historischen 
Rundfunkgeräten. Hier kommen bei jedem Besucher Jugend-
erinnerungen auf.
Vor der Mühle zeigen Handwerker ihr Können. So kann man 
dem Spengler, Dachdecker oder Bleiglaser über die Schulter 
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Die Polizei für Sie vor Ort
Das Ordnungsamt der Stadt Wildenfels als Ortspolizeibehör-
de steht für die Bürgerinnen und Bürger zu den gewohnten 
Öffnungszeiten für Fragen rund um das Thema öffentliche Si-
cherheit und Ordnung zur Verfügung.
Unsere Zuständigkeit laut Gesetz endet jedoch bei Proble-
men mit dem fließenden Straßenverkehr, der Verfolgung von 
Straftaten oder sonstigen originären Aufgaben des Polizeivoll-
zugsdienstes. Um Ihnen den Kontakt zur Polizei zu erleichtern, 
steht

jeden letzten Dienstag im Monat
in der Zeit von 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr

ein Vertreter der Polizei im Rathaus der Stadt Wildenfels als An-
sprechpartner für Ihre polizeilichen Anliegen zur Verfügung.

Nächste Termine:
Dienstag, 28. Mai 2019
Dienstag, 25. Juni 2019

Schlossnachrichten

Besuchen Sie  
unser schönes Schloss Wildenfels!

Wir laden Sie herzlich zu unseren nächsten Veranstaltun-
gen ein:
Sonntag, 19. Mai, 10.00 bis 18.00 Uhr
Internationaler Museumstag
Wir laden Sie herzlich zu einem Besuch auf Schloss Wildenfels 
ein. Im Zuge dessen bieten wir Ihnen 11.00 Uhr und 15.00 Uhr 
eine Sonderführung unter dem Titel: „Ungeahnte Schätze aus 
aller Welt. Zur Entdeckung und Restaurierung der exotischen 
Seiden- und Papiertapeten von Schloss Wildenfels“ (Eintritt 
Führung: 5 Euro).

Samstag, 25. Mai 2019, ab 17.00 Uhr
5 Jahre Wildenfelser Schalmeien
Am 25.05.2019 möchten die Wildenfelser Schalmeien im 
Schlossgarten zu einem Konzert einladen. Es sind zwei wei-
tere Schalmeienkapellen zu Gast: 1. Vogtl. Schalmeienzug Au-
erbach e. V., 1. Vollmershainer Schalmeienverein e. V. Alle drei 
Ensembles geben einen Einblick in ihr musikalisches Schaffen. 
Gäste können die Schalmeienmusik kennenlernen und selbst 
Instrumente ausprobieren. Eintritt frei!

Freitag, 14. Juni 2019, ab 17.00 Uhr
Brunnenfest
Besuchen Sie unser traditionelles Brunnenfest! Wir bieten ein 
buntes Programm für Groß und Klein. Eine musikalische Um-

Herzliche Einladung  
zum Wildenfelser Parkfest

Wildenfelser Parkfest 28. bis 30. Juni 2019
mit Eröffnungsfeuerwerk am Freitag um 22:30 Uhr

Am letzten Wochenende im 
Juni veranstaltet die Stadt 
Wildenfels das alljährliche, 
bereits zur Tradition gewor-
dene Parkfest - ein Volksfest 
für Jung und Alt. Es gibt 
reichlich Spaß mit Fahrge-
schäften wie Riesenrad, Au-
toscooter, Walzerfahrt und 
Kinderkarussells.
Wer möchte, kann aber 
auch sein Glück beim Losen, 
Schießen oder Ballwerfen 
versuchen.
Mit-Mach-Programme bie-

ten die Kita „Rainbow“, das Mehrgenerationenhaus und die 
Wildenfelser Berufsschule an. Für unsere kleinen Besucher 
steht am Samstag und Sonntag eine Hüpfburg bereit.
Freuen können Sie sich auch am Freitag um 19:30 Uhr auf den 
Auftritt der Wildenfelser Schalmeien, den anschließenden 
Bieranstich durch den Bürgermeister und schließlich auf das 
Feuerwerk.
Für gute Laune und Stimmung sorgen am Samstagabend die 
Soundwafe-Band und am Freitag und Sonntag eine Disco.
Sonntagvormittag findet um 10:30 Uhr der Frühschoppen mit 
den Würschnitztaler Blasmusikanten statt.

Stadtverwaltung, Schausteller, Vereine und Händler laden 
ganz herzlich in den Wildenfelser Park ein und hoffen in die-
sem Jahr auf schönes Parkfestwetter.

Sprechtag der Schiedsstelle
nächster Sprechtag: Dienstag, 4. Juni 2019
Sprechzeit ist von 16.30 Uhr bis 18.00 Uhr im Rathaus Wildenfels.

Redaktionsschlusstermine  
für das „Wildenfelser Amtsblatt“

Redaktionsschluss:   6. Juni 2019
Auslieferung: 21. Juni 2019
Redaktionsschluss:   5. Juli 2019
Auslieferung: 19. Juli 2019
Bitte geben Sie Ihre Beiträge (möglichst maschinenge-
schrieben) im Rathaus (bei Frau Müller – Zimmer 14 oder im 
Sekretariat – Zimmer 1) ab oder per E-Mail: gewerbeamt@
wildenfels.de
Annoncen zur Veröffentlichung in unserem Amtsblatt kön-
nen Sie ebenfalls hier aufgeben.

Amtsblätter der Stadt Wildenfels können Sie in folgen-
den Geschäften kaufen:
- Bäckerei Nötzold, Schulstraße 4, Wildenfels
- Bäckerei Unger, Zwickauer Straße 21, Wildenfels
- Getränkemarkt, Weststraße 18, Wildenfels
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40 und 80 %, die zunächst vorfinanziert werden müssen. Der 
Mindestzuschuss beträgt 5.000 €, viele Fördermaßnahmen 
haben zudem Maximalzuschüsse.
Aufgerufen sind kleine und mittelständische Unternehmen, 
Privatpersonen, Vereine, Stiftungen und Gebietskörperschaf-
ten im Fördergebiet, ihre vollständigen Anträge bis zum  
3. Juni 2019, 15.30 Uhr, beim Regionalmanagement einzurei-
chen.
Welche Projekte die Region als förderwürdig erachtet, be-
schließt das Entscheidungsgremium der LEADER-Region am 
6. August 2019 in einer öffentlichen Sitzung.
Anschließend erfolgt für die ausgewählten ProjektträgerIn-
nen die Antragstellung bei der Bewilligungsbehörde, die nach 
erfolgreicher Prüfung der Förderfähigkeit den Bewilligungs-
bescheid ausstellt.
Die Antragsunterlagen stehen unter https://www.zukunftsre-
gion-zwickau.eu/aktuelles/projektaufrufe/ zur Verfügung.
Interessierten ist vor Abgabe der Antragsunterlagen in jedem 
Fall eine Beratung im Regionalmanagement zu empfehlen, 
das kostenfrei und neutral für die Qualifizierung der Anträge 
zur Verfügung steht.

Zum Hintergrund:
LEADER, gesprochen „Lieder“, ist ein französisches Akronym 
und bezeichnet schon seit 1991 eine europäische Förderstra-
tegie zur Entwicklung ländlicher Räume.
Elementares Wesensmerkmal ist dabei, dass die Akteure in 
den Regionen über die Fördervorhaben entscheiden und 
durch aktive Netzwerkarbeit ihre Region gemeinsam entwi-
ckeln.
Initiator und Träger der LEADER-Region im Zwickauer Land ist 
der Zukunftsregion Zwickau e. V.

rahmung präsentiert Ihnen die Musikschule Clara Wieck. Für 
das leibliche Wohl ist ebenfalls gesorgt. Auf Ihren Besuch freut 
sich das Mehrgenerationenhaus Wildenfels und der Freundes-
kreis Schloss Wildenfels. Eintritt frei!

Freitag, 21.06.2019, 19.00 Uhr
Ausstellungseröffnung der Schlossgalerie
Die Preisträgerin des „Christoph-Graupner-Kunstpreises“ 2018 
präsentiert auf Schloss Wildenfels ihre eindrucksvollen Grafi-
ken. Bettina Haller wurde im letzten Jahr vom Landkreis Zwi-
ckau ausgezeichnet und zeigt nun ihr künstlerisches Werk in 
einer Personalausstellung.

Öffnungszeiten von Schloss Wildenfels
Galerie und museale Einrichtungen
Dienstag und Donnerstag 10.00 - 18.00 Uhr
Freitag 09.00 - 13.00 Uhr
Sonntag 14.00 - 18.00 Uhr
letzter Samstag im Monat 14.00 - 18.00 Uhr
sowie nach Vereinbarung

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Ihr Freundeskreis Schloss Wildenfels e. V.

Mitteilungen anderer Behörden

5 Millionen Euro  
für ländliche Räume  
im Zwickauer Land

Projektaufruf startet am 29. April
Der Endspurt in der finanziellen Förderung ländlicher Räume 
zwischen Crimmitschau und Crinitzberg beginnt am 29. April 
2019.
Dann ruft die LEADER-Region Zwickauer Land erstmals nach 
Abschluss ihrer Zwischenevaluierung zur Einreichung von 
Projekten auf.
Mit fünf Millionen Euro stellt die Region vermutlich letztmals 
vor Ende der EU-Förderperiode ein so umfangreiches Budget 
zur Verfügung.

Gesucht werden daher qualifizierte Projekte in allen vier 
Handlungsfeldern:
· Wirtschaft, Bildung und Entwicklung,
· Freizeit, Natur und Tourismus,
· Ortsentwicklung, Infrastruktur und Soziales sowie
· Prozessbegleitung, Identität und Kooperation.

Möglich sind bspw. Projekte zur Sanierung alter Bausubstanz 
für Wirtschaft, Wohnen oder Vereine, zur Schaffung begleiten-
der Infrastruktur für touristische Wege (Rastplätze, E-Bike-La-
destationen oder Servicestationen) oder im Bereich Umwelt-
bildung und Begrünung.
Erstmals steht mit der Fördermaßnahme „Digitale Dörfer“ ein 
Budget zur Verfügung, um durch Projekte die digitale Kom-
petenz auszubauen oder durch die Entwicklung oder Anwen-
dung digitaler Services die Lebensqualität zu erhöhen und 
den gesellschaftlichen Zusammenhalt zu stärken.
Projekte, die die Zielstellungen der LEADER-Region am besten 
umsetzen, erhalten nicht rückzahlbare Zuschüsse zwischen 
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Bewirb dich direkt in der Einsatzstelle
bei Frau Klemet, Kita „Rainbow“, Weststraße 17, 08134 Wilden-
fels, Tel.: 037603 550061, E-Mail: rainbow@ggb-sachsen.de
bei Frau Günther, Hort „Rainbow“, Schulstraße 5,
08134 Wildenfels, Tel.: 037603 3590, 
E-Mail: Hort-Rainbow@ggb-sachsen.de
oder IWS Integrationswerk gGmbH Westsachsen
Seminarbetreuerin Katrin Hernandez,
Tel.: 03763 4082137 oder 0172 3798140, 
E-Mail: hernandez@iws-westsachsen.de
IWS Integrationswerk gGmbH Westsachsen, Auestr. 125, 
08371 Glauchau, Internet: www.iws-westsachsen.de
Älter als 27 Jahre?
Dann kommt das BFD in Frage und Sie können sich auch mit 
Herz und Verstand im Rainbow einbringen. Die Aufgaben 
sind wie beim FSJ, jedoch nur 23 Stunden wöchentlich, die 
mit 200 € im Monat vergütet werden, die nicht auf Arbeitslo-
sengeld II anrechenbar sind. Ein Einstieg ist jeder Zeit möglich 
und der Einsatz dauert 1 Jahr.

Schulnachrichten
Gemeinsam mit der Grundschule Wildenfels wurde das Pro-
jekt „Eine Zukunft für unsere Kinder – bienen- und insek-
tenfreundliche Wiese“ auf der kommunalen Grünfläche zwi-
schen Post- und Schulstraße am Rathaus entwickelt.
Mitte März wurde dieses Projekt während eines Treffens im 
Rathaus Wildenfels der Naturschutzstation des Landkreises 
Zwickau vorgestellt. Diese bot sofort Unterstützung aufgrund 
ihrer Erfahrungen an und leitete der Stadt Informationsmate-
rialien zu.
Sofort begannen die vorbereitenden Arbeiten. Durch den 
städtischen Bauhof wurde die Fläche mit frischem Mutterbo-
den überzogen. Es erfolgte die Ansaat mit fünfjähriger Bie-
nenweide (50 Wild- und Kulturarten).
Ein großes Insektenhotel entstand und ist bereits seit Anfang 
April auf der Fläche aufgestellt.
Seit Wochen sammelten die Schülerinnen und Schüler der 
Grundschule Wildenfels zusammen mit ihrer Lehrerin für die-
ses Projekt Materialien zum Befüllen des Insektenhotels. Nach 
den Osterferien wurde damit begonnen. 
Auch haben die Grundschüler bereits ein Schild im Rahmen 
ihres Ganztagesangebotes in der Schule angefertigt, auf dem 
ein Teil der Kräuter und Blumen aufgezählt sind. Diese Infor-
mationstafel wird entlang des Treppenaufgangs zum Rathaus 
aufgestellt.
Eine ca. 6 m große Rotbuche wurde Ende April in unmittel-
barer Nachbarschaft zum Insektenhotel gepflanzt. Diese fügt 
sich harmonisch in das bereits bestehende Ensemble der zwei 
Rotbuchen vor dem Rathaus ein.
Des Weiteren wird sich die ortsansässige Künstlerin Michaela 
List in das Projekt einbringen. Gemeinsam mit Grundschülern 
will sie die Rückseite des Insektenhotels farblich gestalten.
Dieses Projekt „Eine Zukunft für unsere Kinder – bienen- und 
insektenfreundliche Wiese“ soll Vorreiter für weitere Projekte 
im gesamten Stadtgebiet werden. Nach und nach soll ver-
sucht werden, schwer bearbeitbare Randflächen in insekten-
freundliche Flächen umzuwandeln.
Dies wird natürlich ein Entwicklungsprozess von mehreren 
Jahren erfordern.
Wir gehen davon aus, dass es ein weiterer richtiger Schritt zur 
Erhaltung des ländlichen Charakters in unserem Ort ist und 
auf die Zustimmung unserer Bürgerinnen und Bürger trifft.

Kindertagesstätten

Schon einmal etwas  
vom FSJ gehört oder BFD? –  

Nein – dann hört jetzt zu!

FSJ = Freiwilliges Soziales Jahr oder auch möglich als FSJdigital, 
BFD = Bundesfreiwilligen Dienst

Einsatz in der Sozialtherapeutischen Wohnstätte in Wiesen  
oder in der Fremdsprachentageseinrichtung –  

Rainbow
Im FSJ, die eigenen Stärken besser kennen lernen und sich auf 
etwas Neues einlassen, mit neuen Kontakten und auf anderen 
Wegen oder auch ein freiwilliges Engagement, das mit Hilfe 
von digitalen Werkzeugen organisiert, durchgeführt oder vor-
bereitet wird.
Ein Bildungs- und Orientierungsjahr, das zwischen 6 und  
18 Monaten dauern kann. Beginn ist am 1. September, aber 
auch ein späterer Einstieg ist möglich.

Was bekommst du dafür? • ein Taschengeld. • du bist ver-
sichert • Anspruch auf Kindergeld bleibt bestehen • 26 Tage 
Urlaub (bei Einsatzzeit von 12 Monaten) • kann als Wartezeit 
oder Praktikum für Ausbildung und Studium anerkannt wer-
den • ein Zertifikat auf Wunsch auch ein qualifiziertes Zeugnis

In welchem Bereich kannst du das FSJ machen?
In der Sozialtherapeutischen Wohnstätte in Wiesen, dafür solltest 
du im September schon das 18. Lebensjahr vollendet haben.

Was wird besonders gefordert in der Einsatzstelle in Wiesen?
- Unterstützung der Bewohner bei der Alltagsbewältigung 

und Lebensorganisation
- Arbeitsgemeinschaften und gemeinsame Projekte
- Begleitung bei gemeinsamen Spaziergängen und Ausflü-

gen
- verwaltungstechnische Aufgaben
- Pflege und Erhaltungsarbeiten im Außenbereich
- Ideen für ein digitales Projekt in der Einrichtung

Wie bewirbst du dich dort?
bei Frau Wachmer für die Wohnstätte, Wiesenweg 6, 
08134 Wildenfels OT Wiesen, Tel.: 037603 55378

In welchem Bereich kannst du das FSJ im Rainbow machen?
Du kannst in der Kita „Rainbow“ auf der Weststraße in Wilden-
fels arbeiten oder im Hort auf der Schulstraße in Wildenfels 
nach der 10. Klasse.

Was wird besonders gefordert in der Einsatzstelle?
· Unterstützung bei der Betreuung der Kinder
· Gestaltung von Projekten in der Natur und Workshops
· Planung, Vorbereitung und Durchführung von Gruppenak-

tivitäten
· gemeinsam die englische Sprache benutzen
· unterstützende hauswirtschaftliche Tätigkeiten,
· Im Zusammenhang mit der pädagogischen Tätigkeit anfal-

lende Organisations- und Verwaltungstätigkeiten
· Ideen für ein digitales Projekt in der Einrichtung
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Konzert der Kreismusikschule „Clara Wieck“
Wie schon seit einigen Jahren Tradition, findet auch in diesem 
Jahr wieder ein Konzert der Kreismusikschule „Clara Wieck“ im 
Tierpark Hirschfeld statt. 
Am Sonntag, dem 19. Mai, ab 15.00 Uhr,  stellen sich kleine 
und große Musiker auf der Bühne vor. Zu hören sein wird ein 
Querschnitt der Musikschularbeit, von den verschiedenen Ins-
trumenten bis hin zur Rock-Band.
Sie sind ganz herzlich eingeladen, mit Familie und Freunden 
einen musikalischen Nachmittag zu verleben.

Manege frei  
für die Grundschule Wildenfels!

„Hereinspaziert! Hereinspaziert!“ heißt es bald in der Wilden-
felser Grundschule.
Vom 17. bis 20.06.19 tauschen die Schüler der Klassen 1 – 4 
ihr Klassenzimmer gegen ein Zirkuszelt. In der Projektwoche 
mit dem Circus Hein erhalten die Kinder Einblick in den Zirku-
salltag und werden unter professioneller Anleitung selbst zu 
kleinen Artisten. 
Sie schlüpfen in die Rollen von u. a. Zauberern, Seiltänzern 
oder Tierdresseuren und trainieren fleißig unter dem Motto 
„Kunststücke gelingen - Freude bringen“ eine eigene Zirkus-
aufführung ein. 
Dann heißt es: „Manege frei!“.
In drei Vorstellungen im Wildenfelser Schlosspark präsen-
tieren die kleinen Stars in der Manege Familien und Interes-
sierten ein buntes, unterhaltsames Programm mit allerhand 
Kunststücken.

Bild: Lydia Pohl, Klasse 3b

Vorstellungen
19.06.2019 - 15.00 Uhr
19.06.2019 - 18.00 Uhr
20.06.2019 - 16.00 Uhr

Karten für alle Veranstaltungen erhalten Sie im Vorverkauf di-
rekt am Zirkuszelt am 17.06.2019, 16:00 - 18:00 Uhr:

Preis Loge/Stuhl: 
10,00 € Erwachsener/8,00 € Kind
Preis Rang/Bank:
8,00 € Erwachsener/5,00 € Kind

Lassen auch Sie sich von unseren Schülern verzaubern!

Ihre Grundschule Wildenfels

Gemeinsam haben wir bereits das Projekt der Baumpaten-
schaften für Neuanpflanzungen von Bäumen an verschiede-
nen Standorten begonnen, welches sich in den nächsten Jah-
ren weiter fortsetzen wird. 
Die Baumschilder mit den Namen der Paten zeugen vom In-
teresse der Wildenfelser Bürger an der Verschönerung ihres 
Ortes.
Auch 2019 werden wieder die neuen Patenschilder aufgestellt.

Tino Kögler
Bürgermeister

Grundschüler befüllen das neue Insektenhotel. Im Vordergrund 
die neu gepflanzte Rotbuche.

Einer von zwei neu gepflanzten Eichen auf dem Gelände der 
Grundschule.
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Außerdem

Kirchenchor:
donnerstags 19.30 Uhr im Pfarrhaus Wildenfels
Bandprobe:
freitags nach Absprache
Junge Gemeinde:
freitags 19.00 Uhr im Pfarrhaus
Landeskirchliche Gemeinschaft:
sonntags 15.00 Uhr im Gemeinschaftssaal Här-

tensdorf
Kanzleistunde:
montags 15.00 - 18.00 Uhr (Tel. 037603 8366)

Es laden herzlich ein und grüßen
Pfr. Richter und der Kirchenvorstand Wildenfels

P  ngsten

beGEISTert

            GOTTESDIENST   
am 9. Juni 2019, um 10.00 Uhr 

im Schlossgarten Wildenfels  
gleichzeitig Kindergottesdienst im Mehrgenerationenhaus

Evang.-Luth. Kirchgemeinden Härtensdorf, Schönau, Wildenfels, Zschocken

G
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: P

fe
 e

r

Ev. - Luth. Kirchgemeinde  
Drei Marien *** Härtensdorf

Monatsspruch Mai 2019
„Es ist keiner wie du, und ist kein Gott außer dir.“ 2.Samuel 7, 22

19. Mai 2019, Cantate
09:30 Uhr Gottesdienst mit Heiligem Abendmahl, 

Pfr. i. R. Seibt
mit Kindergottesdienst

Kirchliche Nachrichten

Ev.-Luth. Kirchgemeinde  
Wildenfels

Jahreslosung 2019:
Suche Frieden und jage ihm nach! Psalm 34, 15

Samstag, 18. Mai 2019
20.00 Uhr Konzert in der Kirche mit der irischen Band Loop 

head
19. Mai 2019, Kantate
09.30 Uhr Festgottesdienst zur Jubelkonfirmation und Kin-

dergottesdienst, Pf. Richter
Dienstag, 21. Mai 2019
19.30 Uhr Männerwerk im Pfarrhaus
26. Mai 2019, Rogate

eingeladen zum Gottesdienst in unsere Schwes-
terkirchgemeinden

30. Mai 2019, Himmelfahrt
10.00 Uhr Familiengottesdienst in Härtensdorf mit an-

schließendem Essen im Charlottenhof, Pf. Rich-
ter

2. Juni 2019, Exaudi
09.30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst, Thomas 

Schulz
Dienstag, 4. Juni 2019
19.00 Uhr Frauenstunde gemeinsam mit dem Mütter-

abend im Pfarrhaus
Mittwoch, 5. Juni 2019
14.00 Uhr Seniorenkreis im Pfarrhaus
9. Juni 2019, Pfingsten
10.00 Uhr gemeinsamer Gottesdienst unter dem Motto 

„Pfingsten – beGEISTert“ im Schlossgarten Wil-
denfels mit Posaunen und Band + Kindergottes-
dienst im Mehrgenerationenhaus, Pf. Richter

10. Juni 2019, Pfingstmontag
Eingeladen zum Gottesdienst in unsere Schwes-
terkirchgemeinden

Dienstag, 11. Juni 2019
10.00 Uhr Bibelstunde im „Haus der Geborgenheit“, Pfarrer 

Richter
19.30 Uhr Bibelstunde im Pfarrhaus
16. Juni 2019, Trinitatis
09.30 Uhr Gottesdienst und Kindergottesdienst, Thomas 

Schulz
Dienstag, 18. Juni 2019
19.30 Uhr Männerwerk im Pfarrhaus

Heimgerufen wurde Frau Ursula Schwammekrug, geb. 
Friedrich im Alter von 90 Jahren. Die Urnenbeisetzung 
fand am 12.04.2019 auf unserem Friedhof statt.

Christenlehre

ungerade Kalenderwoche,
freitags die Jungen

16.00 Uhr – 18.00 Uhr

gerade Kalenderwoche,
freitags die Mädchen

15.00 Uhr – 17.00 Uhr

Glaubenskurs für Teens
gerade Kalenderwoche, freitags   17.00 Uhr
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Die Kirchgemeinde  
der St. Rochuskirche  
zu Schönau lädt ein

Sonntag, 19.05.2019 - Kantate
14.00 Uhr Musikalischer Gottesdienst mit allen Chören

mit Marcus Viertel
anschließend kleines Gemeindefest

Sonntag, 26.05.2019 - Rogate
19.00 Uhr Predigtgottesdienst mit Pfr. Richter
Dienstag, 28.05.2019
19.45 Uhr Männerwerk
Donnerstg, 30.05.2019 – Christi Himmelfahrt
10.00 Uhr Eingeladen nach Härtensdorf

Gemeinsamer Predigtgottesdienst mit Pfr. Rich-
ter
gleichz. Kindergottesdienst
anschl. Essen im Charlottenhof

Sonntag, 02.06.2019 – Exaudi
9.30 Uhr Sakramentsgottesdienst mit Pfr. Richter

mit Kinderchor
Taufe und Taufgedächtnis
gleichz. Kindergottesdienst

Montag, 03.06.2019
16.00 Uhr Bastelkreis
20.00 Uhr Kirchenvorstand
Dienstag, 04.06.2019
19.30 Uhr Koordinierungsausschuss
Sonntag, 09.06.2019 – Pfingstsonntag
10.00 Uhr gemeinsamer Gottesdienst im Schloss Wilden-

fels
mit Posaunenchor

Montag, 10.06.2019 – Pfingstmontag
9.30 Uhr Festgottesdienst mit Pfr. Richter

gleichz. Kindergottesdienst
Dienstag, 11.06.2019
14.30 Uhr Frauendienst
Mittwoch, 12.06.2019
19.30 Uhr Bauausschuss
Sonntag, 16.06.2019 – Trinitatis
9.30 Uhr Festgottesdienst zur Jubelkonfirmation mit Pfr. 

Richter
mit Rochus-Chor
gleichz. Kindergottesdienst

Montag, 17.06.2019
20.00 Uhr Gebetskreis
Sonntag, 23.06.2019 – 1. Sonntag nach Trinitatis
10.00 Uhr Leuchtfeuergottesdienst mit Michael Kaufmann

gleichz. Kindergottesdienst
anschl. Brunch

Konfirmandenunterricht
Klassen 7
Montags 17.00 Uhr im Pfarrhaus
außer in den Ferien und schulfreien Tagen

Vorankündigung
Am 30.08.2019 findet im Pfarrhaus Wildenfels zwischen  
17. Und 19.00 Uhr ein Elternabend der zukünftigen Konfir-
manden 2021 statt. Pfarrer Richter informiert die Eltern und 
auch die mit eingeladenen Vorkonfirmanden über praktische 
und theoretische Abläufe des Konfirmandenunterrichtes. An-
schließend wird zum Grillen im Pfarrgarten eingeladen.
Eine schriftliche Einladung erfolgt noch.

26. Mai 2019, Rogate
09:30 Uhr Festgottesdienst zur Jubelkonfirmation, Pfr. S. 

Richter
mit Kindergottesdienst

30. Mai 2019, Himmelfahrt
10:00 Uhr Gottesdienst mit anschl. Essen im Charlottenhof, 

Pfr. S. Richter
mit Kindergottesdienst

2. Juni 2019, Exaudi
eingeladen in andere Gemeinden

9. Juni 2019, Pfingsten
10:00 Uhr gemeinsamer Gottesdienst mit dem Posaunen-

chor am Schloss in Wildenfels
10. Juni 2019, Pfingstmontag
10:00 Uhr Gottesdienst im Pfarrhaus mit anschl. Festessen, 

Juliane Giesecke
16. Juni 2019, Trinitatis
09:30 Uhr Gottesdienst mit Heiligem Abendmahl, Pfr. i. R. 

Wagner
mit Kindergottesdienst

Am Freitag, dem 14. Juni 2019, um 19:00 Uhr findet in 
Klemet´s Scheune der Abend der „JG-Lounge“ statt. Der 
Abend wird ausgestaltet von jungen Erwachsenen für die 
Jungen Gemeinden in unserem Schwesterkirchverhältnis. Die 
Abende sollen Gemeinschaft bieten, Austausch und davon 
Zeugnis geben, wie ein Leben mit Gott aussehen kann. Es gibt 
gutes Essen und alkoholfreie Cocktails.

getauft wurde
am 22. April 2019 Willi Bretschneider, Sohn von Bianca 
Bretschneider und Thomas Bretschneider

„Kindertreff“
für alle Kinder von 1. bis 6. Klasse (außer in den Ferien)
in geraden Wochen immer montags von 16:00 bis 18:00 Uhr

Konfirmandenunterricht
(außer in den Ferien)
Dienstag von 17.00 bis 18.00 Uhr im Pfarrhaus

Außerdem

Frauendienst:
Dienstag, 28.05. 14.30 Uhr im Pfarrhaus
Bandprobe:
dienstags 19.30 Uhr in der Kirche
Posaunenchor:
mittwochs 19.00 Uhr im Pfarrhaus
Mutti-Kind-Nachmittag:
mittwochs 15.00 Uhr im Pfarrhaus
Chor:
donnerstags 19.30 Uhr in Wildenfels
Gebetstreffen Männer:
freitags 6.30 – 7.00 Uhr im Pfarrhaus
Junge Gemeinde:
freitags 19.00 Uhr im Pfarrhaus
Gebetstreffen Frauen:
samstags 7.30 – 8.00 Uhr im Pfarrhaus
Landeskirchl. Gemeinschaft:
sonntags 15.00 Uhr Gemeinschaftssaal 

Härtensdorf
Kanzleistunde
dienstags 17.00 – 19.00 Uhr (Tel. 037603 8227)

Es laden herzlich ein und grüßen

Pfr. Richter und der Kirchenvorstand zu Härtensdorf
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Vom 14.06. bis 16.06.2019 findet im Berliner Olympiastadion 
ein internationaler Kongress unter dem Motto „Die Liebe 
versagt nie!“ statt. Es werden Tausende Delegierte aus vielen 
Ländern erwartet. Jehovas Zeugen laden in den Wochen vor-
her zu dieser Großveranstaltung ein.

Auf der Website jw.org finden Sie zahlreiche weitere Informa-
tionen und Videos zur Tätigkeit von Jehovas Zeugen. Klicken 
Sie sich einfach rein!

Vereine

Mehrgenerationenhaus

Öffnungszeiten Kaffeestube „Offener Treff“
Montags   9.00 - 13.00 Uhr
Dienstags   10.00 - 14.00 Uhr
Mittwochs   15.00 - 18.00 Uhr
Donnerstags   10.00 – 18.00 Uhr
Freita, 28.06.2019   15.00 - 18.00 Uhr
Samstag, 29.06.2019  wegen Parkfest geschlossen

Unsere Angebote im Juni 2019
montags:
Frühstückstreff
jede Woche (außer 10.06.19)   ab 9.00 Uhr
-für alle, die lieber in Gesellschaft essen
Kinderbetreuung
jede Woche   9.00 – 12.00 Uhr
Kindersport „Purzelbaum“   pausiert vorauss. bis Herbst
Rückenschule
Jede Woche (außer 10.06.19)   18.00 – 19.00 Uhr
Örtlichkeit: Wildenfels „alte“ Turnhalle,
Sportgruppe
jede Woche (außer 10.06.19)   19.00 – 20.00 Uhr
Örtlichkeit: Wildenfels „alte“ Turnhalle

dienstags:
Pekip – Kurs I   9.30 – 11.00 Uhr
jede Woche (außer 04.+11.06.19)
Pekip – Kurs II   11.30 – 13.00 Uhr
jede Woche (außer 04.+11.06.19)
Keramik für Familien   18.30 Uhr
11.06.2019

mittwochs:
Keramik für Familien, 9.00 Uhr
12.06.2019
Smartphone-Kurs für Senioren
(Anmeldung nötig)   12.45 – 15.00 Uhr
(genaue Termine und Anmeldemodalitäten bitte erfragen)
Zeichnen/Malschule   17.00 – 19.00 Uhr
05.06.2019 (nach Absprache)
26.06.2019
Komm, tanz mit uns  17.00 – 18.00 Uhr
12.06.2019

donnerstags:
Krabbelgruppe   10.00 - 11.00 Uhr
Jede Woche
Veranstaltungsort: Hebammenpraxis Katrin Schwind

Kindertreff

Mittwochs 16.00 Uhr
22.05.2019 Klassen 4 – 6
29.05.2019 Klassen 1 – 3
05.06.2019 Klassen 4 – 6
12.06.2019 Klassen 1 – 3
19.06.2019 Klassen 4 – 6

Chor
donnerstags 19.15 Uhr

Jugendchor
freitags 18.00 Uhr

Kinderchor
freitags 16.45 Uhr

Junge Gemeinde
freitags 19.00 Uhr nach Vereinbarung

Mit herzlichen Segenswünschen grüßen

Pfr. Richter und Mitarbeiter

Röm.-kath. Pfarrei  
„Maria Königin des Friedens“

Kirchberg, Neumarkt 23

Pfarradministrator: Pater Rudolf Welscher OMI, Tel. 0160 
91237718
Kaplan: Pater Sebastian Büning OMI, Tel. 0151 22239850
E-Mail: info@mkdf-k.de

Sonntag:
09.00 Uhr Hl. Messe
Mittwoch:
17.00 Uhr Hl. Messe

Weitere Veranstaltungen und Termine finden Sie auf unserer 
Homepage www.mkdf-k.de.

Jehovas Zeugen
Anschrift Gemeindesaal: Lindenstraße 13a
08134 Wildenfels OT Wiesenburg

Zusammenkünfte

Jeden Mittwoch 18.30 Uhr und Freitag 19.00 Uhr
Unser Leben und Dienst als Christ
Sonntag, 19.05.
9.30 Uhr Vortrag: Ziehen wir vollen Nutzen aus allem, wo-

für Jehova sorgt?
14.00 Uhr Vortrag: Widerstehe dem Geist der Welt
Sonntag, 26.05.
9.30 Uhr Vortrag: Verändert die Wahrheit dein Leben?
14.00 Uhr Vortrag: Göttliche Weisheit in einer wissen-

schaftlich orientierten Welt
Sonntag, 02.06.
9.30 Uhr Vortrag: Mit Gott zu wandeln bringt Segen - jetzt 

und für immer
14.00 Uhr Vortrag: Nimm dir Zeit, über geistige Dinge 

nachzusinnen
Sonntag, 09.06.
9.30 Uhr Vortrag: Auf die rettende Macht Jehovas ver-

trauen
14.00 Uhr Vortrag: In einer sündigen Welt ein gutes Gewis-

sen bewahren
Anschließend an die Vorträge gibt es jeweils wechselnde Bi-
belstudien-Programme mit praktischem Bezug zum Alltag.
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Was bekomme ich:

Gestaltungsspielraum und Entfaltungsmöglichkeit
Unterstützung bei der Verwirklichung eigener Ideen 
und Vorschläge
Freundliches, wertschätzendes Team
Attraktive Räumlichkeiten
Sinnstiftende Aufgabe, die Gemeinschaft mit Anderen 
ermöglicht
Weiterbildungsmöglichkeiten
Aufwandsentschädigung + Versicherung (Haftpflicht 
und Unfall) im Rahmen der Bestimmungen für Ehren-
amtliche Tätigkeiten

Bei Interesse oder für weitere Informationen bitten wir 
um Kontaktaufnahme!
Wir freuen uns auf Verstärkung unseres Teams!
Tel.: 037603 8751
E-Mail:info@mgh-wildenfels.de

Nähere Informationen zu allen Angeboten des Hauses erhalten 
Sie auf unserer Homepage: www.mgh-wildenfels.de oder unter 
unserer Tel.-Nr.: 037603 8751, E-Mail: info@mgh-wildenfels.de

 

 
Meldet Euch an unter joerg.lattke@vfl-wildenfels.de oder kommt einfach vorbei! 

Jahrgänge 2008 bis 2014    

Schnuppertraining 
beim VfL Wildenfels 

Samstag, 18.05.2019, 10 bis 12 Uhr 

Sportplatz Wildenfels, Lindenallee 20 

Pekip – Kurs III   10.00 – 11.30 Uhr
jede Woche (außer 06.+13.06.19)
Mittagessen
jede Woche   12.00 Uhr
Donnerstags gibt es ein frisch gekochtes Mittagessen in unse-
rem Haus. Alle sind herzlich eingeladen in gemütlicher Atmo-
sphäre gemeinsam zu essen. (Bitte anmelden bis Montag in der 
jeweiligen Woche) Weitere Informationen unter 037603 8751
Seniorennachmittag   14.00 Uhr
06.06.2019
27.06.2019
Eltern-Kind-Gruppe „Teppichflitzer“   15.00 Uhr
Jede Woche (siehe u.g. Hinweise)
Rückensport
jede Woche   18.00 Uhr
Örtlichkeit: Wildenfels „alte“ Turnhalle

freitags:
Zwergentreff
Eltern/Großeltern-Kind-Treff   16.00 – 17.00 Uhr
28.06.2019   (danach Kaffeeklatsch im Offenen Treff)
Handarbeitsstammtisch   19.30 Uhr
14.06.2019
28.06.2019

Herzliche Einladung zum Brunnenfest am 14.06.19 ab  
17.00 Uhr mit buntem Programm für Groß & Klein rund um 
Schlossgarten und Mehrgenerationenhaus!

Zum Parkfest ist das Team des MGH am Sonntag, dem 30.06., 
von 16.00 bis 18.00 Uhr mit Basteln und Schminken für die 
kleinen Festgäste dabei! Kommt vorbei – ihr findet uns wie 
jedes Jahr auf dem Gelände der Parkschänke.

Neues Angebot für Kleinkinder mit Eltern/Großeltern:
Hallo „Teppichflitzer“!
Ihr habt Lust, den Donnerstagnachmittag nicht alleine zu ver-
bringen? Dann seid ihr hier genau richtig!
Wir wollen uns in gemütlicher Atmosphäre kennenlernen, 
austauschen, gemeinsam spielen, entdecken, turnen, for-
schen, bauen und vieles mehr.
Eingeladen sind Kleinkinder im Alter zwischen 12 und 18 Mo-
naten (bei Kursbeginn) mit Mama/Papa/Oma/Opa. 
Geplant sind jeweils 5 Kurstermine (Kosten 25,00 €).
Wann: Donnerstagnachmittag 15.00 bis 16.00 Uhr
Bitte meldet euch bei Interesse und für weitere Informationen 
im MGH unter u. g. Kontaktmöglichkeiten.

Das MGH sucht 1 bis 2 ehrenamtliche Gastgeber/-innen 
für das Familienfrühstück
Tätigkeitsbeschreibung:

Vor- und Nachbereitungsarbeiten fürs Familienfrüh-
stück in unserer Kaffeestube
Kontaktaufnahme und Kommunikation mit Besuchern
Führen der Teilnehmerliste und Kassieren der Teilneh-
merbeiträge
Zeitlicher Rahmen:
jeden Montag von 8.00 Uhr – 13. 00 Uhr

Was muss ich mitbringen:
Kontaktfreudigkeit
Freude an gemeinschaftlicher Tischkultur
Verbindlichkeit, Zuverlässigkeit
Freude im Team zu arbeiten
Organisationstalent
Hygienepass (kann in Absprache noch erworben werden)
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Bereitschaftsdienste

Notrufnummern
Polizei 110
Feuerwehr/Rettungsdienst 112
Einheitliche Rufnummer für den ärztlichen Bereit-
schaftsdienst aller medizinischen Bereiche unab-
hängig vom Wohn- und Aufenthaltsort 116 117
Wann rufe ich welche Bereitschaftsnummer an?
Der ärztliche Bereitschaftsdienst ist außerhalb der regulä-
ren Sprechzeiten erreichbar, in der Regel in den Abend- und 
Nachtstunden, am Wochenende und an Feiertagen.
Bei schweren Unfällen und lebensbedrohlichen Notfällen 
muss der Notruf 112 gewählt werden.

Zahnärztlicher  
Bereitschaftsdienst

Die für die Stadt Wildenfels aktuellen Notfall-
dienste können Sie unter 
www.zahnaerzte-in-sachsen.de einsehen.

Apotheken

werktags 18.30 Uhr – 08.00 Uhr
sonnabends 08.00 Uhr – montags 08.00 Uhr
feiertags durchgehend 08.00 Uhr – 08.00 Uhr nächster Tag

17.05.2019 Hufeland-Apotheke
Max-Planck-Str. 18
08066 Zwickau
Tel. 0375 430800

18.05.2019 Schiller-Apotheke
Leipziger Straße 90
08058 Zwickau
Tel. 0375 215160

19.05.2019 Mohren-Apotheke
Leipziger Straße 176
08060 Zwickau
Tel. 0375 300250
Bären-Apotheke
Lößnitzer Str. 47
08141 Reinsdorf
Tel. 0375 277010

20.05.2019 Bären-Apotheke Wilkau-Haßlau
Zwickauer Straße 37
08112 Wilkau-Haßlau
Tel. 0375 3532456

21.05.2019 Wilhelm-Busch-Apotheke
Magazinstraße 19
08056 Zwickau
Tel. 0375 2001575
Stadt-Apotheke Kirchberg
Lengenfelder Str. 2
08107 Kirchberg
Tel. 037602 66338

22.05.2019 Glückauf Apotheke
Bosestraße 17
08056 Zwickau
Tel. 0375 215362

Geflügelzüchtervereinigung 
Wildenfels i. Sa. e. V.

Am Freitag, dem 14. Juni 2019, findet um 
20.00 Uhr im Sportlerheim Wildenfels 
unsere nächste Mitgliederversammlung 
statt.

i. A. Horst Oberender
Vereinsvorsitzender

Wildenfelser Heimatverein e. V.
Vorsitzender: Johannes Heyder Tel. 037603 8746

Familientag 
zur Himmelfahrt am 30.05.2019 

auf dem Gelände der Parkschänke 
10.00 - 18.00 Uhr

Im gemütlich eingerichteten „Biergarten“ laden wir
für ein paar gesellige Stunden recht herzlich ein.
Natürlich ist auch für das leibliche Wohl gesorgt.
Wir bieten u. a. an:
- Bratwurst, Steak und Wiegebraten vom Grill
- Fischsemmeln
- Verschiedene Getränke
und wie gewohnt,
- Kaffee mit hausgebackenem Kuchen

Die Mitglieder des Heimatvereines laden herzlich ein.
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Apotheke am Borberg
Borbergweg 1 b
08107 Kirchberg
Tel. 037602 7156

03.06.2019 Muldental-Apotheke
Altenburger Str. 6
08129 Mosel
Tel. 037604 4800
Apotheke an der Muldentalklinik
Cainsdorfer Str. 25a
08112 Wilkau-Haßlau
Tel. 0375 6779760

04.06.2019 Apotheke Eckersbach
im Gesundheitszentrum
Scheffelstr. 46
08066 Zwickau
Tel. 0375 4400196
Apotheke am Sandberg
Gewerbering 6
08112 Wilkau-Haßlau
Tel. 0375 6924446

05.06.2019 Apotheke Eckersbach
Scheffestraße 44
08066 Zwickau
Tel. 0275 474431
Mariannen Apotheke
Thanhofer Straße 13
08115 Lichtentanne
Tel. 0375 523932

06.06.2019 Markt-Apotheke Oberplanitz
Mozartstr. 2
08064 Zwickau
Tel. 0375 7929501

07.06.2019 Schwanen-Apotheke
Lothar-Streit-Str. 35
08056 Zwickau
Tel. 0375 2737279

08.06.2019 Linda-Apotheke in der Nordvorstadt
Daniela Hänel e. K.
Schubertstraße 3
08058 Zwickau
Tel. 0375 4406901

09.06.2019 Apo–rot Apotheke im Baikalzentrum
Marchlewskistr. 1
08062 Zwickau
Tel. 0375 795110

10.06.2019 
(Pfingstmontag) Apotheke im Globus

Äußere Schneeberger Straße 100
08056 Zwickau
Tel. 0375 2309992

11.06.2019 Schloss-Apotheke
Pestalozzistr. 27
08062 Zwickau
Tel. 0375 783027

12.06.2019 Robert-Koch-Apotheke
Äußere Plauensche Straße 26
08056 Zwickau
Tel. 0375 291253

13.06.2019 Apotheke am Meistereck
Leipziger Str. 2 a
08056 Zwickau
Tel. 0375 2309060

14.06.2019 Sonnen-Apotheke
Innere Zwickauer Str. 71
08062 Zwickau
Tel. 0375 787156

23.05.2019 Oberplanitzer Apotheke
Cainsdorfer Str. 2
08064 Zwickau
Tel. 0375 785258

24.05.2019 Central-Apotheke
Bahnhofstr. 9
08056 Zwickau
Tel. 0375 293020
Apotheke zur Post
Auerbacher Str. 28
08107 Kirchberg
Tel. 037602 7164

25.05.2019 Aktiv Apotheke Neuplanitz
Marchlewskistraße 4
08062 Zwickau
Tel. 0375 781103

26.05.2019 Muldental-Apotheke
Altenburger Str. 6
08129 Mosel
Tel. 037604 4800
Apotheke an der Muldentalklinik
Cainsdorfer Str. 25 a
08112 Wilkau-Haßlau
Tel. 0375 6779760

27.05.2019 Apotheke Eckersbach
Scheffestraße 44
08066 Zwickau
Tel. 0275 474431
Mariannen Apotheke
Thanhofer Straße 13
08115 Lichtentanne
Tel. 0375 523932

28.05.2019 Virchow-Apotheke
Karl-Keil-Str. 48/50
08060 Zwickau
Tel. 0375 529557

29.05.2019 Apotheke am Stadtwald
Karl-Keil-Str. 37
08060 Zwickau
Tel. 0375 5609250

30.05.2019 
(Himmelfahrt) Wilhelm-Busch-Apotheke

Magazinstraße 19
08056 Zwickau
Tel. 0375 2001575
Stadt-Apotheke Kirchberg
Lengenfelder Str. 2
08107 Kirchberg
Tel. 037602 66338

31.05.2019 Vital-Apotheke
Marienthaler Str. 143
08060 Zwickau
Tel. 0375 525152
Löwen-Apotheke
Karl-Marx-Straße 1 A
08134 Wildenfels OT Härtensdorf
Tel. 037603 8263

01.06.2019 Central-Apotheke
Bahnhofstr. 9
08056 Zwickau
Tel. 0375 293020
Saxonia-Apotheke
Auerbacher Straße 71
08147 Crinitzberg/Bärenwalde
Tel. 037462 6490

02.06.2019 Aktiv Apotheke Neuplanitz
Marchlewskistraße 4
08062 Zwickau
Tel. 0375 781103
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DRK-Blutspendedienst Nord-Ost
gemeinnützige GmbH
Berlin | Brandenburg | Hamburg
Sachsen | Schleswig-Holstein

16. Weltblutspendertag am 14. Juni

DRK lenkt am Aktionstag Aufmerksamkeit 
auf das wichtige Engagement  

von Spendern und ehrenamtlichen Helfern

Rund 1,7 Millionen DRK-Blutspender ermöglichen jährlich 
Hunderttausenden Patienten durch Bluttransfusionen ein 
Überleben.
Der DRK-Blutspendedienst Nord-Ost weist anlässlich des In-
ternationalen Weltblutspendertages am 14. Juni auf die be-
sondere Beziehung von Spendern und Empfängern hin. 
Denn nur wenn kontinuierlich genügend Blutspenden aller 
Blutgruppen vorhanden sind, kann die Patientenversorgung 
mit den lebensrettenden Blutpräparaten jederzeit gewähr-
leistet werden. Anlässlich des Aktionstages lädt das Deutsche 
Rote Kreuz am 14. Juni 65 Blutspenderinnen und Blutspender 
aus ganz Deutschland stellvertretend nach Berlin ein. Dort 
werden sie im feierlichen Rahmen für ihr uneigennütziges En-
gagement geehrt. 
Denn Präparate aus Spenderblut sind in der modernen Medi-
zin unverzichtbar.
Mit dem Blutspendebarometer informiert der DRK-Blutspende-
dienst Nord-Ost auf seiner Website www.blutspende-nordost.
de alle Spender darüber, wie dringend der Bedarf an Blutspen-
den jeder einzelnen Blutgruppe tagesaktuell ist. 
Regelmäßige Blutspender kennen ihre Blutgruppe und können 
mithilfe des Blutspendebarometers nachvollziehen, ob ihre 
Spende gegebenenfalls noch am selben Tag oder sehr zeitnah 
benötigt wird.

Auch über die Pfingstfeiertage im Juni muss die Versorgung 
von Patienten mit den teilweise nur wenige Tage haltbaren 
Blutpräparaten in Kliniken und Arztpraxen sichergestellt sein. 
Bitte nutzen Sie die vom DRK angebotenen Blutspendetermi-
ne in Ihrer Region.

Weitere Termine und Informationen zur Blutspende unter 
www.blutspende.de (bitte das jeweilige Bundesland ankli-
cken) oder über das Servicetelefon 0800 1194911 (kostenlos). 

Bitte zur Blutspende den Personalausweis bereithalten!

Die nächste Blutspendeaktion 
findet am Freitag, 31. Mai 2019

14:30 Uhr bis 18:30 Uhr 
in Wildenfels – Feuerwehrdepot,

Weststraße 5 statt.

15.06.2019 Hufeland-Apotheke
Max-Planck-Str. 18
08066 Zwickau
Tel. 0375 430800

16.06.2019 Schiller-Apotheke
Leipziger Straße 90
08058 Zwickau
Tel. 0375 215160

17.06.2019 Mohren-Apotheke
Leipziger Straße 176
08060 Zwickau
Tel. 0375 300250
Bären-Apotheke
Lößnitzer Str. 47
08141 Reinsdorf
Tel. 0375 277010

18.06.2019 Bären-Apotheke Wilkau-Haßlau
Zwickauer Straße 37
08112 Wilkau-Haßlau
Tel. 0375 3532456

19.06.2019 Wilhelm-Busch-Apotheke
Magazinstraße 19
08056 Zwickau
Tel. 0375 2001575
Mohren Apotheke
Marktplatz 17
08118 Hartenstein
Tel. 037605 6214

20.06.2019 Glückauf Apotheke
Bosestraße 17
08056 Zwickau
Tel. 0375 215362

21.06.2019 Oberplanitzer Apotheke
Cainsdorfer Str. 2
08064 Zwickau
Tel. 0375 785258

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst 
für Groß- und Kleintiere

18.05.2019 – 
25.05.2019

Tierarztpraxis St. Prell Tel. 2836

25.05.2019 – 
31.05.2019

Tierarztpraxis Dr. Rummer Tel. 03772 28361
0152 29178590

01.06.2019 – 
07.06.2019

Tierarztpraxis St. Prell Tel. 2836

08.06.2019 – 
14.06.2019

Tierarztpraxis Dr. Rummer Tel. 03772 28361
0152 29178590

15.06.2019 – 
21.06.2019

Tierarztpraxis St. Prell Tel. 2836

Änderungen vorbehalten! Diese sind dann über den Anrufbe-
antworter abrufbar!

Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels
Das Amtsblatt der Gemeinde Wildenfels erscheint monatlich.

- Herausgeber, Verlag und Druck:
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), 
 An den Steinenden 10, Telefon 03535 489-0
 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
- Verantwortlich für den amtlichen Teil:
 Gemeinde Wildenfels, Bürgermeister Herr Kögler, Telefon: 037603 55933-0
- Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil und Anzeigenteil/Beilagen: 
 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg (Elster), An den Steinenden 10
 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
 www.wittich.de/agb/herzberg

Für Anzeigenveröffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen 
Geschäftsbedingungen und unsere zurzeit gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht gelie-
ferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des 
Betrages für ein Einzelexemplar gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbe-
sondere auf Schadenersatz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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LINUS WITTICH – Rätselseite
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Tag und Nacht 03 76 05/ 79 21
www.bestattungen-neidhardt.de

Ein hilfreiches Zurseitestehen in Würde und Pietät ist  
unser oberstes Gebot in den schweren Stunden beim Heim-
gang Ihres lieben Verstorbenen.
Auf Wunsch kommen wir zu einem kostenfreien Hausbesuch 
oder bitten Sie um ein Gespräch in unser Bestattungshaus.

Eine Bestattungsvorsorge ist eine gute voraus-
schauende Entscheidung, lassen Sie sich von 
uns beraten!

Hartenstein, Stiftstraße 1 (am Pennymarkt)
Geschäftszeiten unserer Filiale Mo. – Fr. 9.00  – 12.00 Uhr

sowie nach Vereinbarung unter Telefon 03 76 05 / 79 21

Abschied…
ein Schritt,

der uns alle betrifft!

Hilfe im Trauerfall seit 1990

Hilfe im Trauerfall
Bestattungsunternehmen
Heinz Müller
Inh. Antje Müller

Wilkau-Haßlau
Culitzscher Str. 16

Öffnungszeiten:
Mo – Fr 7.00 – 16.30 Uhr
Sa  9.00 – 12.00 Uhr

Termine auch außerhalb der Geschäftszeiten möglich!
www.bestattung-heinzmueller.de

Kostenlose Hausbesuche!
Erledigung aller Formalitäten!

Tag und Nacht erreichbar
Telefon: (03 75) 67 11 72
Funk: 01 52 / 08 60 31 57

Inh. Robby Schönfeld

Ein Mensch ist nicht tot, solange er
in unseremunseremunser HerzenHerzenHer weiterlebt.

Welche alternativen Grabarten  Anzeige

gibt es?
Alternativ zu den traditionellen Bestattungsarten bieten viele Be-
statter und Friedhöfe inzwischen auch Naturbestattungen wie die 
Baumbestattung an. Die Asche wird hier im Wurzelbereich eines 
Baumes beigesetzt. Die meisten dieser alternativen Bestattungs- 
bzw. Grabarten sind nur in Verbindung mit einer Kremation mög-
lich. Die Ausnahme bildet hier die Beisetzung in einer Gruft. Bei 
einer solchen Bestattung würden Sie den Verstorbenen in einer 
gemauerten Grabanlage beisetzen lassen, die sich in den meis-
ten Fällen auch als Gemeinschafts- bzw. Familiengrab nutzen 
lässt. Ein Kolumbarium hingegen wird mittlerweile auch von vie-
len Friedhöfen in Deutschland angeboten. Die Urne wird bei einer 
Beisetzung in einem Kolumbarium in eine Kammer gelegt und mit 
einer Steinplatte verschlossen. Auf dieser Steinplatte werden in 
der Regel der Name sowie der Geburts- und Todestag eingra-
viert. Die Urne können Sie auch in einer sogenannten Urnenstele 
beisetzen lassen, die ähnlich wie in einem Kolumbarium von ei-
ner Steinplatte verschlossen wird. In einigen Teilen Deutschlands 
können Sie sich auch für ein Steinhügelgrab, die sogenannte 
Röse, entscheiden. Hier werden die Urnen in einem Ring um 
den Steinhügel beigesetzt. Um eine Übersicht zu erhalten, wel-
che Grabarten auf einem der Friedhöfe Ihrer Stadt oder Region 
verfügbar sind, nehmen sie am besten direkten Kontakt mit der 
zuständigen Friedhofsverwaltung auf. GBV

Trauerkränze Anzeige

Der Kranz, der wie der Kreis keinen sichtbaren Anfang und kein 
Ende hat, ist ein Symbol der Unendlichkeit des Lebens. Des-
halb ist der Kranz in der Trauerfloristik das Werkstück der ersten 
Wahl. Je nach Region sind unterschiedliche Varianten üblich:
Den Kranz mit einem aufgearbeiteten Blumenstrauß trifft man 
ebenso an wie das rundum mit Blumen besteckte Gebinde oder 
aufwändig gearbeitete Kränze aus Blattgrün. Dabei gehen die 
Varianten teilweise fließend ineinander über.  BdF
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Stellenmarkt
Inhalt der Bewerbungsmappe Anzeige

Diese Unterlagen gehören in die Mappe:
Anschreiben, Lebenslauf, Praktika-Bescheinigungen, Deckblatt 
(nicht zwingend), Zeugnisse, Arbeitsproben (wenn vorhanden), 
Referenzen (wenn vorhanden).
Die Bewerbungsmappe muss vollständig sein. Dabei ist Sorgfalt 
oberstes Gebot  (Rechtschreibung, Sauberkeit und die Richtig-
keit der Angaben). Das Anschreiben und der Lebenslauf werden 
nicht kopiert. Klarsichtfolien sollten heute nicht mehr verwendet 
werden, diese gehören der Vergangenheit an. Gelocht werden die 
Unterlagen ebenfalls nicht mehr. Besser ist ein/e Bewerbungsord-
ner/Bewerbungsmappe, denn darin können die einzelnen Blätter 
gut eingelegt werden. Bei der vollständigen Bewerbungsmappe 
liegt das Bewerbungsschreiben auf der Mappe obenauf.
Grundsätzlich wird immer eine vollständige Bewerbungsmappe 
versendet und keine Kurzbewerbung! Aber auch hier bestätigen 
Ausnahmen die Regeln. Firmen, die vorerst nur eine Kurzbewer-
bung wünschen, weisen in der Stellenausschreibung darauf hin.

Foto: djd/HFH Hamburger Fern Hochschule Schneider

Wir sind einer der führenden Industrie- und Gewerbeparks 
in Chemnitz. Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir für 
unseren Geschäftsbereich INDUSTRIE-LACKIERUNG einen

Sachbearbeiter (m/w/d) in Auftragsabwicklung

Aufgaben:
· EDV-gestützte Auftragsabwicklung
· Kalkulation, Erstellung Angebote 
· Verkaufsunterstützung

Voraussetzungen: 
· gute kaufmännische Kenntnisse
· Erfahrungen in der IT-gestützten Auftragsbearbeitung
· kundenorientiertes Engagement

Wir bieten:
· eine gründliche Einarbeitung
· eine attraktive Vergütung
· ein unbefristetes Arbeitsverhältnis 
· in einem engagierten Team

Bitte senden Sie 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen an:

ITC Industrie- und Technologiepark 
HECKERT GmbH Chemnitz

Geschäftsführung
Otto-Schmerbach-Straße 19, 09117 Chemnitz
oder per Mail an   
roger.hofmann@itc-heckert.de
www.itrc-heckert.de

Wir sind einer der führenden Industrie- und Gewerbeparks 
in Chemnitz. Zum nächstmöglichen Zeitpunkt suchen wir für 
unseren Geschäftsbereich SERVICE ENERGIEMEDIEN einen

MSR-Anlagentechniker (m/w/d)

Aufgaben:
· Betrieb/Reparatur Wärme-, Klima- und Lüftungsanlagen 
· Überwachung und Kontrolle der Medienversorgung
· Messwerterfassung und -verarbeitung der Medien
· Service/Reparatur von MSR-Technik und NS-Steuerungen
· Einsatz im 2-Schichtbetrieb

Voraussetzungen:
· Erfahrungen im beschriebenen Aufgabengebiet
· handwerkliche Fähigkeiten
· Höhentauglichkeit
· gute EDV-Kennnisse
· loyal, teamfähig mit eigenen Ideen 

Wir bieten:
· eine gründliche Einarbeitung
· eine attraktive Vergütung
· ein unbefristetes Arbeitsverhältnis 
· in einem engagierten Team

Bitte senden Sie 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen an:

ITC Industrie- und Technologiepark 
HECKERT GmbH Chemnitz

Geschäftsführung
Otto-Schmerbach-Straße 19, 09117 Chemnitz
oder per Mail an   
roger.hofmann@itc-heckert.de
www.itc-heckert.de
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Häuslicher Kranken-
und Seniorenpflegedienst
„Helfende Hände“ GmbH

Geschäftsführer: Michael Scholl

 

Ihr Pflegedienst in Wildenfels, Hartenstein und Umgebung
Oft sind es gesundheitliche Folgen oder körperliche Einschränkungen, 
die zu einer Hilfebedürftigkeit führen. Gerade ältere Menschen stellt 

diese Tatsache häufig vor große Probleme. Gemeinsam mit Ihnen 
und Ihren Angehörigen suchen wir gern nach den individuell besten 
Möglichkeiten, genau diese Hilfe zu leisten oder auch durch gezielte 
Beratung sehr gute Pflege zu ermöglichen. Dabei ist es egal ob Hilfe 

bei der Körperpflege benötigt wird, oder ob für Sie eher Bereiche 
wie medizinische Versorgung, hauswirtschaftliche Hilfe, 

Entlastungsdienste für pflegende Angehörige, Beratung über 
Ihre Ansprüche bei vorliegendem Pflegegrad, Änderung der eigenen 

Wohnsituation, oder andere Themen im Vordergrund stehen …
Wir sind ihr kompetenter Ansprechpartner in Sachen Pflege! 

Kontaktieren Sie uns gern für ein erstes Gespräch. 
Mit freundlichem Gruß, Michael Scholl

Rundum gut versorgt …

individuelle Pflege …
    Verhinderungspflege …                      Betreuungsleistungen …
Beratung …                                                 Senioren WG´s …
Hausnotruf-Vermittlung …                      Behandlungspflege …
    Beschäftigungsangebot …                hauswirtschaftliche Dienste …

… und vieles mehr

… für zufriedene Patienten und Mitarbeiter

24 h-Telefon: 037603 / 4440

Fax: 037603 / 58441
Mail: pd.helfendehaende@gmx.de

Karl-Marx-Str. 1A
08134 Wildenfels

• Reparaturservice für Ihre Hausgeräte
• Ersatzteilverkauf für alle Fabrikate
• Verkauf und Beratung von Haushalts-     
   geräten der Marken Miele, Liebherr,    
   Bosch, Siemens
• Komplettausstattung und Planung für    
   Gastronomie und Gemeinschafts-      
   verpflegung

eine/-n Kraftfahrer/-in

Hof 12a Autotel.: 01 72 / 3 70 63 66
08141 Reinsdorf/OT Vielau Autotel.: 01 72 / 3 78 93 60
fuhrbetrieb-j.gerber@saxonia.net Telefon: 03 75 / 6 25 01

Zur Verstärkung unseres Teams 
suchen wir ab sofort

eine/-n Kraftfahrer/-in
im Nahverkehr. 

Weitere Infos unter: 01 72 / 3 70 63 66

Ihre Füße sind bei uns
 in passenden Schuhen

Kompetenz für Ihre 
Fußgesundheit

08112 Wilkau-Haßlau • Kirchberger Str. 20 • Tel.: 0375/617679
ortho-muenzner@t-online.de • www.schuhorthopädie-muenzner.de

Öffnungszeiten: Mo. – Fr. 9.00 – 13.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
 Sa. 9.30 Uhr – 11.30 Uhr

Schuhorthopädie und Podologie/med. Fußpflege
St. Jacober Hauptstr. 136 • 08132 Mülsen • Tel.: 037601/447722

Öffnungszeiten Mülsen: Mo. 9.00 – 12.30 Uhr • Di. und Do.  
9.00 – 12.30 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr • Fr. 9.00 – 12.30 Uhr

• Fachgeschäft für Bequemschuhe 
und Schuhe für Ihre Einlagen

• Anfertigung von orthopädischen 
Maßschuhen und Einlagen

• sensomotorische Einlagen

• Kompressionsstrümpfe
• Bandagen für Fuß und Bein
• Schuhreparaturen
• Fußdruckmessungen 

für Diabetiker

Kompetenz für Ihre

Schuhorthopädie und Podologie/med. FußpflegeSchuhorthopädie und Podologie/med. FußpflegeSchuhorthopädie und Podologie/med. Fußpflege

Fußdruckmessungen
für Diabetiker

Fotolia_48409297 www.LW-flyerdruck.de

ONLINE DRUCKEN
EXTREM GÜNSTIG

Selber online buchen oder einfach Anfragen:

Tel.: 03535 489-166 | E-Mail: kreativ@wittich-herzberg.de

Kathrin Meyer – Ihre neue Ansprechpartnerin

im Amtsblatt Wildenfels

0151 21970848
kathrin.meyer@wittich-herzberg.de

www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

www.BrautmodeOutlet.de


